

饮水思源

——读陈延年烈士事迹有感

□ 孟河实验小学三(4)班 吴漾

在阅读了关于革命先烈陈延年的事迹后,我深受感动,心中涌起了强烈的敬意。陈延年烈士的革命精神,是我们每个人都应该学习和传承的宝贵财富。

在陈延年的身上,我看到了革命先烈们的英勇和牺牲精神。他们不畏艰险,不怕牺牲,为了国家的自由和人民的幸福,甘愿抛头颅洒热血,付出生命的代价。这

种精神,是我们每个人都应该学习的。

同时,陈延年的实践精神也给了我深刻的启示。他不仅有坚定的理想,更有实际行动,他用自己的实际行动去实现自己的理想。这种将理想与行动结合起来的精神,是我们学生在追求自己的目标时,应该学习和借鉴的。

最后,陈延年的无私奉献精神,让我深感敬佩。他

为了革命事业,不惜牺牲个人的利益。这种无私的奉献精神,是我们每个人都应该学习的。陈延年的一生,是对国家和民族的忠诚、对革命事业的执着、对人民群众的深情。他的事迹告诉我们,一个人的力量虽然微小,但只要有着坚定的信念和不懈的努力,就能够为国家的独立和民族的解放做出贡献。(指导老师:戚英杰)

草丛中的爱

□ 刘海粟小学五(12)班 张若涵

小时候,我不知道爱,也不知道爱在哪里。但是自从我发现“草丛中的爱”之后,发现爱其实无处不在。

我在小区里骑着自行车,望着已经看了无数遍的高楼、花丛、来来往往的人和无忧无虑推着车带孩子来透透气的妈妈们,一切和原来一样。无所事事的我去游乐场玩了一会儿,在门口我发现了一位已经满头白发的老奶奶正站在那儿,手上拿着一个空空的袋,眼睛时不时地盯着草丛。这位老奶奶在干什么?我不禁想。好奇心使然,最后我走了过去,原来那边有一只猫。“老奶奶,这是您家的猫咪吗?”老奶奶转过身来,这是一张慈祥的脸,但是草丛中的小猫看

上去有点害怕,压低声音叫唤着。老奶奶回过身子,摸着猫的身子说:“好了小黄,不要闹。小朋友,这是一只流浪猫,我看它可怜又是只小猫,就在人少一点的地方做了一个屋子给它住,最近我买了点猫粮给它吃。今天我们家吃了鱼,剩下的就带来给它吃了。”我向草丛中望去,老奶奶说得没有错,这个地方没有多少人知道,来的人也是老常客。屋子里面虽然十分简陋,没有什么东西,但是十分温暖。有一个箱子,空间还是挺大的。猫妈妈吃



着盘子里满满的猫粮,猫宝宝对着一片落叶发呆,这就是猫一家的小屋。

小屋虽小,流浪猫也很渺小,但是这个小屋充满了爱。

爱无处不在,就在我们身边。(指导老师:沈晶)

童年生活

□ 刘海粟小学五(9)班 王景越

乡村生活,许多人都觉得枯燥无味,而在我的眼里,是多么快乐啊!

七月的暑假,太阳直射着大地。此时的我已经回到故乡的奶奶家。乡下的白天是最难熬的,村中的网络时有时无,极不稳定,我看电视剧的时候,画面断断续续的,看到高潮时卡住了,使我的心中尽是烦躁。爷爷看我坐在那里发着呆,走过来跟我说:“我们小的时候连电视都没有,但我们仍然能快乐地过一天。”我问爷爷:“那可以干什么呢?”爷爷就像有一个小秘密一样不肯告诉我,执意要带我去一个地方。

爷爷带我来到了后山的半山腰上,在这里往下面一望,能看清整个村子。爷爷和我在竹林里穿梭。突然,前方出现了一条清澈见底的小溪。爷爷说:“以前,每当夏天到来时,你爸爸总是拉着我,让我带他来到这里。”我不解地问:“这里有什么好玩的呢?”爷爷拿出带来的渔网和桶,告诉我:“可以抓小鱼小虾。”

我学着爷爷的样子,把裤腿往上卷,脱掉了鞋,走进了小溪里。小溪里的水冰凉凉,很舒服,脚下的鹅卵石,踩在上面就像在做足浴。爷爷给了我一张渔网,让我抓鱼用,但我抓不到

鱼,时间一长觉得抓鱼没什么意思。就在这时,我的小腿上就像被什么东西咬了一下,痛得我嗷嗷大叫。爷爷闻声立刻赶过来,看到原来是一只螃蟹挥舞着大钳夹住了我的腿,哈哈大笑起来。他把螃蟹的钳给掰开,将它放进了水桶里,还告诉我石头下面基本上都会有螃蟹。于是我就开始了不断地翻石头,找出五六只螃蟹后,我就不想再找螃蟹了,又感觉很无聊。爷爷又告诉我,你可以仔细地看看石头缝里,也许会有田螺哟!我仔细看这石头缝里,果然有一个一个的田螺吸附在石头上,于是这些田螺都成了我的“俘虏”,就这样,我一直抓田螺抓到了黄昏。

就是在那个下午,快乐就像夏天的凉风一样,轻轻地飞进了我的心里。也是在那个下午,爷爷给我的快乐也悄无声息地流进了我的心田。



绿萝

□ 孟河实验小学三(2)班 徐伊彤

知道春天快要来了。

绿萝刚长出来的叶子像一根针,尖尖的、细细的,仿佛是对付敌人的武器。完全舒展开的叶子嫩绿嫩绿的,像一把心形的小扇子。绿萝的叶子越长越长,向四周舒展开,慢慢垂下来;茎变成藤,向外伸,再向外伸……

长长的茎会长出气根,气根是绿萝的呼吸器官。如果你剪下一段插在水中,过段时间,就会长出一株新的绿萝。

绿萝喜阴,忌阳光直射,所以我们一直把它放在教室里。可是这两天我发现绿萝有点发黄,还出现了枯叶,后来我才知道因为教室里太冷了,绿萝受不了,看来绿萝还是喜欢温暖的地方。

大自然可是真奇妙啊!我爱绿萝!

我们教室里的柜子上摆放着两盆茂盛的绿萝,它们分别是章巨萌和鹿秉晗二位同学带来的。每当走进教室,我总要看一看它们,因为看到它们我就

我的乐园

□ 武进区实验小学四(15)班 陈奕帆

如果你问我,我的乐园在哪里,那我一定会毫不犹豫地告诉你,奶奶的小菜园就是我的乐园。

每年春天,就是小菜园最好看的时节。园里桃花开了,粉粉的,远远看去像一片朝霞。脆红李也不甘示弱,在桃花谢了之后,它们就闪亮登场,一朵朵、一簇簇,像一位位天使一样缀满枝头。奶奶还在桃树脚下种了各种各样的蔬菜。中间还有一个小池塘,一群群鱼儿在小池塘里欢快地游来游去。小菜园是奶奶负责打理的,我很小的时候奶奶总是拉着我去小菜园摘菜,紫紫的茄子、像灯笼似的番茄、绿油油的青菜……

一到周末,小菜园就是我的乐园,我在小菜园里度过了许多快乐的时光。我最快乐的

事情莫过于种菜、采桃子。奶奶播撒种子时,我也喜欢抓一把种子往菜园里随手一扔,过了一周就发现土里长出了嫩嫩的芽,那一块密一块疏的菜往往是我的“杰作”。我学着奶奶的样子给它们除草、浇水、施肥,虽然我干得满头大汗,但总是乐此不疲。看着它们越长越大,我的心里更是喜滋滋的。到了6月份,桃子成熟了,我和妈妈去采桃子,一个个大大的桃子挂在枝头,惹人喜爱,我偷偷地从纸袋下往里看,看到红的就随手摘下,刚摘下的桃子毛茸茸的,像调皮的毛孩。

我在菜园里感受到了种植和采摘的乐趣,也享受到了和奶奶的天伦之乐,这菜园可真是我的乐园啊!

(指导老师:许虹)

爱读书的表哥

□ 刘海粟小学五(5)班 汪涵

我的表哥是大书虫,他十分爱看书,他的书架上有许多书,和他聊天时只要一提到书,他就会双眼放光。

有一次,我搬新家请表哥来家里玩,他在我家里转啊转,一不小心,推开了书房门,看到有着整整三个书架的书,顿时欣喜若狂、手舞足蹈,仔细地挑选起书来。

表哥选好了书,坐到板凳上,津津有味地看起来。他看书的样子十分专注,情绪随着书中的情节变化,有时哈哈大笑,有时怒气冲天,有时愤愤不平,十分陶醉。

很快就到了吃饭的时间,家人们怎么叫他都不搭理,我

到房间去找他,发现他仍在津津有味地看书,我走到他面前说到:“表哥,该吃饭了。”“知道了,知道了,再等我5分钟。”表哥说道,于是我回到了餐厅。

5分钟过去了,表哥依旧没来吃饭,我又跑到屋里叫他,看到他正以我走时一模一样的姿势在看书,他太入迷了,我进来他都没有发现。我在他耳边说:“表哥,该吃饭了。”他吓了一跳一跳说:“你进来都不知道说一声,吓死人!”表哥就是这么爱看书。

金黄的阳光洒在表哥的脸上,把他看书的样子映得格外帅气。(指导老师:张华娟)



欢迎关注“武进日报小记者”微信公众号
扫描左侧二维码或搜索公众号“武进日报小记者”
并关注,就可轻松阅读“武报小记者”版刊登的作品